

ВАША НАСТАВКА ЧИУ



ГОЛОС ВРЕМЕНИ

№ 20 (9228) 17 мая 2019 года. Основана в 1948 году. Выходит по пятницам. Цена 5 руб.

Поздравление

Семья – это первичная среда, где человек должен учиться творить добро. Именно в семье бережно хранится и преумножается бесценное духовно-нравственное и культурное наследие, формируются самые добрые традиции.

В этот день особые слова благодарности мы адресуем и тем семьям, в которых двое, трое и более детей. Искренние пожелания счастья молодым семьям! Низкий поклон дедушкам и бабушкам, вырастившим собственных детей, а теперь помогающим воспитывать внуков и правнуков. Чем больше будет в нашем районе дружных семей, тем крепче станет район, тем могущественнее станет наша великая Родина.

Желаем всем вам здоровья, семейного счастья, чтобы в каждой нашей семье царили любовь и уважение, взаимопонимание и благополучие, покой и порядок! Пусть звонкие детские голоса приносят радость, а мудрые советы старшего поколения помогают сохранить семейное счастье!

Глава МО «Новолакский район»
Депутат НС РД
Председатель районного Собрания

Г.Ш. Айдиев
А.А. Амирханов
М.В. Исламалиев



В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Карина Рамазанова

Первое планерное совещание после праздничных выходных в администрации МО «Новолакский район» состоялось 13 мая 2019 года.

Вел совещание глава МО «Новолакский район» Гаджи Айдиев.

Присутствовали на совещании руководители учреждений и организаций района и главы сельских поселений.

Гаджи Шихамирович в начале совещания поблагодарил всех, кто помогал в проведении праздничных мероприятий, посвященных Дню Победы. В ходе совещания обсуждались вопросы предстоящей недели и проделанной работы.

Учитывая то, что до празднования 75-й годовщины Новолакского района и 20 годовщины освобождения района от международных террористов осталось мало времени, глава района дал поручения главам сельских по-



селений создать в парковых зонах каждого сельского поселения «Аллею славы».

Присутствующим на совещании был представлен заслуженный художник Дагестана и Узбекистана Алиева Магомед-Али Раджов - Гаджиевича, который будет работать над созданием обелиска к 20-летию освобождения района.

Было принято решение построить обелиск в с.Тухчар. Гаджи Айдиев дал поручение начальнику архитектуры и градостроительства администрации МО «Новолакский район» Базанову Цахию, взять под контроль ход строительства обелиска.

Так же были даны поручения руководителям учреждений и организаций района по ремонту сельских администрации, парковых зон и дома культуры.

В завершение совещания глава района пожелал всем продуктивной недели.

74 года Великой Победы

Шествие «Бессмертного полка» в Новолакском районе



Патимат Юнусова

Шествие «Бессмертного полка» по улицам городов и сел России 9 мая стало такой же неотъемлемой частью Дня Победы, как парад военной техники на Красной площади.

9 мая в Новолакском районе с утра главная дорога была закрыта для транспорта. Уже с 6 мая запрещена парковка автотранспорта на площади, звучали песни военных лет. С раннего утра в районе шла подготовка к параду и маршу Бессмертного полка. На главной улице районного центра собирались людские потоки с портретами дедов и отцов, воевавших на фронтах Великой Отечественной. Земляки поздравляли друг друга с Днем Победы.

В 9.30 по Московскому времени участники Бессмертного полка двинулись по направлению к главной площади

района. По пути следования к шествию примыкали жители района — участники шествия. Площадь празднично украшена цветами, шарами, бан-



нерами. В каждой семье на той войне остались родные и близкие люди — деды, праде-

ды, многие солдаты погибли совсем молодыми, не успев завести семью, оставить детей. Участники Бессмертного полка несли государственные



флаги России и Дагестана, фотографии членов семей, земляков, отважно воевавших на

фронтах Великой Отечественной, сражавшихся за свободу и независимость Родины.

Шествие Бессмертного полка по центральной улице



сопровождалось исполнением песен военных лет. Пред нарядной колонной на красочно

украшенном автомобиле разместились почетные гости — ветераны. Далее живая колонна торжественно прошла по центральной улице.

Колонны коллективов работников сельских администраций, учреждений и организаций районного центра продолжили торжественное шествие на главной площади района, где отделившись от общей колонны, каждая группа по отдельности шла на возложение цветов и венков к памятнику участникам войны.

Возглавляли общую колонну глава МО «Новолакский район» Гаджи Айдиев, депутат ИС РД Амирхан Амирханов, первый заместитель министра экономики и территориального развития РД Гаджи Султанов.

Праздничные мероприятия в честь празднования 74-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне продолжились спортивными состязаниями в парке.

74 года Великой Победы

ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ ГЕРОЮ!



Патимат Юнусова

9 мая, в День Победы, глава МО «Новолакский район» Гаджи Айдиев, депутат ИС РД Амирхан Амирхан, Первый заместитель Министра экономики и территориального развития РД Гаджи Султанов, работники районной прокуратуры во главе с прокурором Светозаром Омаровым, сотрудники ОМВД РФ по Новолакскому району, члены Общественного совета, депутаты Районного собрания возложили цветы к памятнику Герою ССР Ханпаше Нурадилову в селе Гамиях Новолакского района. Вечная память герою!

Не померкнет в веках великий подвиг Советского народа, одержавшего Победу над злейшим врагом — фашистской Германией. Вместе с героическим



русским народом, на фронтах Великой Отечественной войны, храбро и мужественно сражались все народы нашей страны.

Тысячи воинов из Дагестана ушли на смертный бой с фашизмом. Среди них — недостигший еще совершеннолетия, гвардии сержант — Ханпаша Ну-

радилов из села Гамиях Новолакского района, о храбрости которого вскоре узнала вся страна. Во время битвы за Сталинград, в тяжелых боевых условиях вблизи станции Букановка, в сентябре 1942 года, команду пулеметным взводом, Ханпаша был тяжело ранен и скончался по дороге в госпиталь.

За мужество и героизм, смелость и беззаветную храбрость Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 апреля 1943 года старшему сержанту Ханпаше Нурадилову посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина.

Прошло 74 года со дня Победы. Страна залечила раны, нанесенные войной. Но память о подвигах наших славных воинов на фронтах войны, о массовом героизме Советской Армии

В МО «Новолакский район» поздравили ветеранов войны



Зульмира Юсупова

Ветеранов и участников Великой Отечественной войны осталось совсем мало. Их подвиги почитают на государственном уровне, им должное внимание уделяет местное самоуправление.

После торжественных мероприятий по празднованию Великой Победы, в кабинете главы МО «Новолакский район» состоялось вручение подарков — конвертов с деньгами ветеранам Великой Отечественной войны Алимову Абдулхалику, Бутаеву Алилу и участнику Венгерских событий Исакову Иса.

От имени главы республики подарки ветеранам вручил первый заместитель Министра экономики и территориального развития Республики



Дагестан Султанов Гаджи Русланович. Он зачитал поздравительную телеграмму от Главы республики Васильева Владимира Абдуалиевича, и от себя лично поздравил ветеранов с Днем Великой Победы. Пожелал им крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Памятные подарки и конверты с деньгами также были вручены от имени районной администрации. Их вручили глава МО «Новолакский район» Айдиев Гаджи Шихамирович и депутат Народного Собрания РД Амирхан Ахмедханович.

Они поздравили ветеранов с Великим Праздником. Подчеркнули их заслуги в те тяжелые годы, выразили благодарность за то, что обеспечили будущему поколению светлую жизнь. Пожелали ветеранам здоровья и долгих лет жизни.

74 года Великой Победы

Жители района - участники акции «Бессмертный полк»

Представители Нововолжского района (Новострой) приняли участие в шествии «Бессмертного полка», которое прошло в столице республики. Район представляли заместители главы МО «Нововолжский район» Али Исрапи-

лов, Гаджи Цахаев, учащиеся школ, студенты, работники учреждений и организаций.

Наряду с другими муниципалитетами, с транспарантами и портретами ветеранов, участники шествия прошли от центральной

площади по проспекту Расула Гамзатова, улицам Леваневского и Пушкина до Родопского бульвара. Напомним, что в Дагестане мероприятие проводится последние четыре года. Впервые в России акция была проведена в ряде регионов в 2004 году.



История поколения, прошедшего через это невероятно страшное время — «Бессмертный полк». И это не только ветераны армии и флота, но и те, кто работал в тылу, в партизанских отрядах, подпольщики, блокадники, узники фашистских лагерей — все те, кто соприкоснулся с войной. Бессмертный полк — это кульминационное и самое трогательное, волнительное мероприятие, проводимое в честь Дня Победы.

С утра 8 мая в школе чувствовалась особая торжественность. В 10 часов утра колонной, которую возглавлял «Бессмертный полк», учащиеся МКОУ «Гамияхская СОШ» совершили пеший ход по территории села.

Все ребята в парад-

ной форме, на перво-классниках — огромные белые банты, на груди у педагогов и учеников — Георгиевские ленточки. Ученики второго класса в форме моряков, среднее звено учащиеся в военной форме и с портретами дедов и транспарантами. Члены Российского движения школьников в галстуках и флагом своей организации — все это придавало еще большую торжественность и значимость шествию.

Педагогический коллектив и учащиеся школы приняли участие в праздничном шествии и митинге, посвященном 74-й годовщине Великой Победы. В торжественной обстановке прошел праздничный митинг. На митинге учащиеся читали стихи о войне и мире. Перед школьниками выступила учитель истории

Курбанова П.С. В своём обращении, она отметила, что 9 Мая — День Победы — святой для каждого из нас праздник и мы, сегодняшние граждане страны, обязаны передать память о Победе, о традициях празднования Дня Победы будущим поколениям.

В память о тех, кто отдал свою жизнь во имя Победы, была объявлена минута молчания.

Это акция — дань памяти и уважения ветеранам, благодаря которым наша страна победила в той ужасной войне и все сейчас живем.

Война закончилась, и пушки замолчали, и годы сгладили великую беду,

И мы живем, и мы опять весну встречаем,

Встречаем День Победы — лучший день в году...

Память жива



Торжественное мероприятие, приуроченное к 74-годовщине Победы в Великой Отечественной войне Советского народа над фашистской Германией прошло в с. Тухчар Нововолжского района.

В красочной обстановке, в праздничном настроении, учащиеся Тухчарской СОШ и ООШ подошли к месту проведения мероприятия, — памятнику участникам ВОВ. К этому времени собралось и многие жители села.

На данном мероприятии от имени районного руководства принимал участие Буттаев А. Я., а также работники администрации села, руководители учреждений и организаций. Активное



участие принял также и предприниматель Абакаров Руслан.

После завершения программы выступления учащихся, прошел торжественный приём школьников в пионеры.

Первые пионерские галстуки завязали уважае-

мые представители села Буттаев А. Я. и Абакаров Р. М., состоялось возложение цветов и венков к памятнику участникам ВОВ.

Цветы возложили и к памятнику русским солдатам, павшим защищая село от НВФ в 1999 году.



В «Тухчарской СОШ №1» (Новострой) прошёл дружинный сбор на тему «Он жив, пока жива наша память», приуроченный ко Дню рождения Давдиева А. К., героически погибшего 5 сентября 1999 года, защищая родное село от вооружённых бандформирований.

Дружина, как и школа, носит имя героя.

На сборе присутствовали гости: брат

Ахмеда — Сайпудин Давдиев, сёстры, сын, племянники.

Также в числе приглашённых — председатель регионального отделения Всероссийского общественного движения «Матери России» Магомедова Таиса Белаловна, директор Каспийского городского краеведческого музея Гаджикурбанов Нажмутдин Эфендиевич.

После официальной части учащиеся показали небольшую ли-

ратурно-музыкальную композицию. В своих выступлениях гости вспоминали Ахмеда Давдиева, подчеркивали, насколько важно на его примере воспитывать подрастающее поколение.

Слова благодарности в адрес коллектива школы выразил Сайпудин Давдиев. Завершилось мероприятие запуском в небо 51 белого шара, — столько лет сегодня исполнилось бы Ахмеду Давдиеву.

74 года Великой Победы

Спортивные мероприятия, посвященные Дню Победы

9 мая, после праздничных мероприятий, в парке районного центра прошли спортивные мероприятия. Организатором спортивных мероприятий выступило Управление культуры, спорта, туризма и молодежной политики МО «Нововолжский район».

В начале мероприятий с приветственным словом к участникам обратились заместитель Управления культуры, спорта, туризма и молодежной политики района - Заур Магомедов и директор ДЮСШ №2 - Анзор Абакаров. Они поздравили участников спортивных мероприятий с Днём Победы



и пожелали лучших результатов в предстоящих состязаниях.

В волейбол играли команды сёл: Нововолжское, Чапаево, Новочуртах, Тухчар и представители с переселенческой территории Нововолжского района. В командном зачете места распределились следующим образом:

- 1 место - село Тухчар;
- 2 место - село Новочуртах;
- 3 место - село Новочуртах (Новострой).

Далее прошли соревнования по национальным видам спорта. Все победители и призёры награждены кубками, медалями, грамотами и денежными призами.



Высоких спортивных достижений вам!

С 8 по 14 мая в подмосковном городе Покровском (Одинцовский район) состоялось Первенство России по тайскому боксу. 653 спортсмена из 41 региона России боролись за право войти в сборную России для участия в первенстве мира.

В составе сборной команды Республики Дагестан два воспитанника Нововолжской ДЮСШ, выходцы из селения Тухчар Нововолжского района. В своей весовой категории, Гасанов Курбан в тяжёлых боях дошел до финала и, уступив раздельным решениям судей, завоевал серебро.



Магомедалиев Усман боя, но на четвертом ему в общекомандном зачёте, завоевал серебро. провел три уверенных боя, но на четвертом ему повезло меньше. В итоге, первое место заняла команда Республики Дагестан. По итогам со-

ревнований будет сформирована юношеская сборная России на участие в Первенстве мира, которое пройдёт в Анталии осенью этого года, и летней Спартакиаде учащихся.

Тайский бокс пока не является Олимпийским видом спорта, однако, по нему проводятся соревнования регионального («Кубок и первенство городов России по тайскому боксу»), национального («Чемпионаты и Первенства России по тайскому боксу») и международного масштабов.

Поздравляем наших победителей и желаем дальнейших спортивных достижений!

Второе место в «Президентских состязаниях»

В Буйнакском районе, 14 мая, состоялся зональный этап Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания», посвященный 74-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Организатором мероприятий выступило Управление образования Буйнакского района. Целью проведения Президентских состязаний является пропаганда здорового образа жизни и формирование позитивных жизненных установок подрастающего поколения. Основной целью мероприятий является укрепление здоровья,



вовлечение детей в систематические занятия физической культурой и спортом, приобщение к идеалам и ценностям олимпизма, интеллектуальное и творческое развитие личности. Следует отметить, что каждый год соревнования проходят на высоком организационном уровне.

По итогам интересных и напряженных состязаний, команда 8 «в» класса МКОУ «Нововолжская СОШ №1» под руководством учителя физкультуры Юсупова Азамата Шамильевича, заняла второе место. Поздравляем!

15 МАЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СЕМЬИ СЕМЬЯ САМОЕ ВАЖНОЕ ДОСТОЯНИЕ

Патимат Юнусова

Ежегодно 15 мая во всем мире отмечается День семьи. Это самый главный праздник для всех, ведь семья – самое важное, что есть в жизни каждого из нас, это близкие и родные люди, те кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья. Это не просто родственники, которые живут вместе, это люди, которые сплочены чувствами, общими интересами и отношением к жизни. Заведующая отделением заслуженный работник социальной сферы РД Гаммадаева Лайла провела мероприятие посвященное к дню семьи.



В доме культуры собрались пожилые и не очень семейные пары разных возрастов, разных профессий, разных взглядов. Открывая мероприятие Гаммадаева Лайла сказала – День семьи – один из актуальных праздников. У этого праздника много составляющих, которые касаются всех членов семьи и объединяют их общими интересами, общей идеей и делом. Семья это самое важное достояние, источник любви, преданности и поддержки. Семейный союз, в котором есть взаимопонимание, готовность сообща преодолеть все трудности, – важная

опора для человека. Она подчеркивает, что такие крепкие семьи являются примером для молодежи, пожелала удачи и здоровья собравшимся. Всех приглашенных поздравила директор КЦСОН Джамхатова Малика: «Для каждого человека жизнь начинается с семьи, где он познает любовь, заботу, добро и радость, учится труду, ответственности, общению с окружающим миром. Семья была и остается уникальной средой, где сохраняются и прививаются наши национальные традиции, культурные ценности и моральные принципы. Искренне желаю каждой



семье здоровья и благополучия, счастья и любви, мира и согласия, тепла и заботы родных и близких». Участников мероприятия поздравила также Абидат Абдуллаева. Велико счастье тех, кто живет в любви и согласии, доброты и уважении друг к другу. Пусть будут крепкими и дружными ваши семьи, здоровыми и жизнерадостными дети, теплыми и уютными дома. У

каждой из приглашенных семьи своя история, свои традиции. Они шагают по жизни с любовью, Радость, переживания, взлеты и падения делят вместе. При создании семьи в завтрашнем дне появляется важный смысл – вырастить здоровых детей, создать крепкую семью. Каждый из выступающих благодарил весь большой коллектив Новолакского КЦСОН,

которые не пропускают ни одно мероприятие. Социальные работники посетили на дому те семьи, которые по уважительной причине не смогли присутствовать. Им были вручены памятные подарки. Пусть все семьи будут счастливы. И пусть каждый раз в День семьи близкие и родные люди собираются вместе.

В Новолакском районе прошла апробация новой технологии проведения ЕГЭ



В Российской Федерации апробация технологий проведения единого государственного экзамена состоялась 15 мая в ППЭ -282 МКОУ «Новолакская СОШ №1». В Новолакском районе приняли участие 146 выпускников 11 классов. Штаб ППЭ оснащен оборудованием, необходимым для применения технологии печати контрольно-измерительных

материалов, в аудитории сканирования экзаменационных бланков. Апробационные экзамены проводятся для определения готовности к основному периоду ЕГЭ-2019 года. Кроме того, это дополнительная тренировка для специалистов, задействованных в организации и проведении государственной аттестации учащихся, ее репетиция

процедуры сдачи экзамена для выпускников. Ситуацию контролировал заместитель главы МО «Новолакский район», курирующий Управление образования района, Гаджи Гаджиев и и.о. начальника УО Расул Атлангериев. Апробация была максимально приближена к реальному экзамену, присутствовали члены ГЭК.

Поздравляем

Зульмира Юсупова

Наградила своего лучшего ученика и администрация Новолакской СОШ №1.

Способный ученик себя проявляет с первых же дней школьной жизни. Хутиев Асхаб, ученик Новолакской СОШ №1, показал свои способности еще в начальных классах. В настоящее время Асхаб учится в 9 классе.

Если перелистать дневник его школьной жизни, можно отметить много заслуг. Он участник всех школьных мероприятий, он учится на все пятёрки, им гордятся учителя. Поведение и уровень воспитания Асхаба заслуживают уважения. Он ежегодно участвует в районных олимпиадах по различным предметам и занимает призовые места. Недавно стал победителем региональной олимпиады по русскому языку, которая проходила на базе Хасавюртовского педагогического колледжа, где принимали участие учащиеся различных городов и районов республики. Заслуги были отмечены на должном уровне. Хутиева наградили грамотой победителя региональной олимпиады.



О культуре общения в Социальных сетях

14 мая, в 8-10 классах «Чапаевской СОШ №1 провели беседу на тему: «Социальные сети».

«В наш век, жизнь буквально кипит – интриги, скандалы, сплетни, наговоры и обвинения. Эти явления встречаются всё чаще не только в жизни, но и в сети Интернет», – отметил в начале лекции специалист отдела просвещения Муфтията РД по Новолакскому району Магомедов Магомед. Он рассказал, что глобальная сеть опутала почти каждый дом. Контакты, Одноклассники, Инстаграм, Фейсбук и Твиттер – наиболее масштабные социальные сети, которые со временем становятся все более опасным источником заражения, в особенности для юных, неокрепших умов. Исходная цель всех социальных сетей – облегчить общение с близкими и родными людьми. Одна из последних тенденций, которая заставляет задуматься о будущем нашего поколения – это появление в социальных сетях множества групп, которые позорят честь и достоинство отдельного человека, нации или конфессии.



В таких группах обычно десятки тысяч подписчиков, которые как «коршуны» ждут новую «жертву» для обсуждения. Остаётся лишь удивляться, чем руководствуются те, кто создают подобные объединения. Но не менее поражает то, что тысячи и тысячи людей следят, что происходит в подобных группах, подписываются на новости, ставят «лайки», обновляют страницу в ожидании новой темы. Кажется, что жизнь в сети для них интереснее, чем мир вокруг, а новости очередной группы важнее, чем здоровье родных и близких. Половина беды, когда человек просто состоит в подобном интернет объединении, но намного страшнее, когда он принимает активное

участие в обсуждении и оскорблении людей, чьи видео или фото попали в эту группу. Больно наблюдать за тем, как в моду входит снимать на видео умственно отсталых людей, которые не осознают, что и для чего делают. Задумайтесь на миг, сплетни, которые люди обсуждают друг с другом, исчезнут навсегда из памяти и сердец через пару часов или дней, оставаясь лишь чёрной записью в книге наших деяний. А то, что мы выкладываем в Интернет, комментируем и передаем другим, будет ещё долгие годы блуждать по закоулкам всемирной Сети, накапливать просмотры и приумножать наше наказание за страшный грех злословия. Может

пора задуматься, так уж интересно нам знать, что происходит на чужих интернет страницах, заглядывать в чужую жизнь, становиться соучастником чужого греха. Ведь намного лучше потратить своё время и нервы на более полезное для себя и общества дело. Истинный мусульманин должен быть примером для подражания во всех ситуациях и при любых обстоятельствах. А так, как социальные сети стали неотъемлемой частью жизни молодого поколения, то и в них необходимо вести себя так, чтобы в судный день не было стыдно за случайно брошенные слова, ненужные комментарии, минутные слабости, которые могут стать решающими на весах наших деяний.

Постановление

Главы администрации МО «Новолакский район»

О проведении публичных слушаний по изменению вида разрешенного использования земельного участка

В целях рассмотрения заявления Махтибекова Малика Халитовича, в соответствии со ст.39 Градостроительного кодекса Российской Федерации, ст.28 Федерального закона от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Решением Собрания депутатов МО «Новолакский район» от 21.12.2015 № 4 «Об утверждении Положения о публичных слушаниях в МО «Новолакский район», в связи с обращением арендатора земельных участков 05:50:000036:77, 05:50:000036:84, расположенных по адресу: Республика Дагестан, Новолакский район, с.Новокули (Новострой), об изменении вида разрешенного использования земельного участка.

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Провести 17.06.2019г. в 11 часов 30 минут по московскому времени по адресу Республика Дагестан, Новолакский район, с.Новолакское, ул.Мирзоева 14. Администрация МО «Новолакский район», 1-й этаж 1-й кабинет (Отдел по управлению муниципальной собственностью и земельным отношениям) публичные слушания в форме открытого заседания по вопросам:

1.1 Изменения вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 05:50:000036:77 площадью 1500 кв.м., расположенного по адресу Республика Дагестан, Новолакский район, с.Новокули (Новострой), с фактического вида разрешенного использования «Для строительства придорожного сервиса» на вид разрешенного использования: код 2.6. - «Многоэтажная жилая застройка (высотная застройка)» (далее по тексту – изменение вида разрешенного использования земельного участка).

1.2 Изменения вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 05:50:000036:84 площадью 3000 кв.м., расположенного по адресу Республика Дагестан, Новолакский район, с.Новокули (Новострой), с фактического вида разрешенного использования «Для строительства автосервиса и сети магазинов» на вид разрешенного использования: код 2.6. - «Многоэтажная жилая застройка (высотная застройка)» (далее по тексту – изменение вида разрешенного использования земельного участка).

жения граждан по указанным в п.1 вопросам принимаются в письменной форме секретарем комиссии по организации и проведению публичных слушаний по рабочим дням до 17.06.2019 года с 09 часов 00 минут до 16 часов 00 минут по московскому времени по адресу: Республика Дагестан, Новолакский район, с.Новолакское, ул. Мирзоева 1, Администрация МО «Новолакский район», 1-й этаж 1-й кабинет (Отдел по управлению муниципальной собственностью и земельным отношениям).

3. Расходы, связанные с организацией и проведением публичных слушаний по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка возложить на заявителя.

4. Управделами опубликовать настоящее постановление в газете «Голос времени» и обеспечить размещение постановления на официальном сайте Администрации МО «Новолакский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

5. Постановление вступает в силу после официального опубликования (обнародования) в средствах массовой информации.

6. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Гаджиева Г.Ц.

Глава МО «Новолакский район» М. Айдиев

2. Установить, что предло-

Информируем:

В соответствии со ст.9 п.2 Закона Республики Дагестан №116 от 29.12.2017г., «О некоторых вопросах регулирования земельных отношений в Республике Дагестан»:

-предоставляется в собственность бесплатно земельный участок площадью 0,2088 га с кадастровым номером 05:15:000007:895 из земель категории «земли населенных пунктов», находящихся в ведении администрации с. Чапаево Новолакского района для индивидуального жилищного строительства без проведения торгов Баймуратову Гусейну Вахерсултановичу;

- предоставляется в собственность бесплатно земельный участок площадью 0,1454 га с кадастровым номером 05:15:000007:894 из земель категории «земли населенных пунктов», находящихся в ведении администрации с. Чапаево Новолакского района для индивидуального жилищного строительства без проведения торгов Масхадову Хамзату Ахмедовичу.

- предоставляется в собственность бесплатно земельный участок площадью 0,07 га с кадастровым номером 05:15:000020:738 из земель категории «земли населенных пунктов», находящихся в ведении администрации с. Новочуртах Новолакского района для индивидуального жилищного строительства без проведения торгов Асхабовой Савсарат Султановне.

С предложениями, связанными с предоставлением земельных участков обращайтесь в отдел по управлению муниципальной собственностью МО «Новолакский район».

Справки по телефону 8 (242) -21-1 -95

Зав. отделом УМС и 30 МО «Новолакский район» Буттаева А.

**ЗАМАНАЛУЛ
ЧІВ**

Учредитель:
Администрация МО
«Новолакский район»,
главный редактор
Яхьяева
Умугали Нурбеговна

Зарегистрирован
Управлением
Федеральной службы
по надзору в сфере
связи, информационных
технологий и массовых
коммуникаций по
Республике Дагестан
Регистрационный номер
ПИ № ТУ5-00211
от 26 сентября 2012 г.

Позиция редакции может
не совпадать с точкой
зрения авторов, которые
несут ответственность
за достоверность
представленных для
публикации материалов.
Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Индекс газеты:
годовой - 63332
на полугодие - 51364
Тираж 900 экз.
Заказ №
Время подписания
в печать - 16.00,
фактическое - 16.10
Адрес редакции и
издателя: 368160
Новолакский район,
с. Новолакское, ул.
Ленина, №1.
Редакция районной
газеты.
golos.vremeni@bk.ru

Сайт газеты -
golos-vremeni.ru

Отпечатана ООО
«Дом печати»
г. Махачкала, пр.
Акушинского, 20
Республики Дагестан

Телефоны редакции:
Главного редактора -
8 (242) 21-3-98,
Зам. главного
редактора -
8 (242) 21-2-82;
Редакторов отделов -
8 (242) 21 - 2-72;
Бухгалтерии - 16 +
8 (242) 21 -2-82;

АНТИТЕРРОР

Антитеррористическая комиссия Новолакского района напоминает

Антитеррористическая комиссия напоминает, что подростки наиболее подвержены влиянию других людей, поэтому часто совершают поступки, аналогичные тем, о которых прочитали в книге или журнале, узнали из Интернета. Поэтому, родителям необходимо знать, как защитить своего ребенка от негативного влияния асоциальных групп.

Среди основных факторов, подталкивающих детей к асоциальному поведению можно выделить: - отсутствие внимания родителей к ребенку; - ссоры с членами семьи; - трудности ребенка в общении со сверстниками, конфликты с ними и педагогами; - травля - агрессивное преследование одного из членов коллектива (особенно коллектива школьников и студентов) со стороны других членов коллектива или его части; - доступ ребенка к

огнестрельному и холодному оружию в доме; - интерес ребенка к сайтам и группам в сети Интернет, пропагандирующим асоциальное поведение.

банка, могут спровоцировать развитие пассивной агрессивности в нем.

2. Отсутствие у ребенка общения со сверстниками может стать причиной появле-

порче вещей, распространении слухов и сплетней.

4. Ребенок, планирующий нападение на своих сверстников, как правило, в сети Интернет поддерживает общение с другими последователями асоциального поведения.

Независимо от наличия или отсутствия вышеуказанных факторов, родителям необходимо:

1. Учить ребенка общению с людьми вне Интернета;

2. Организовать досуг ребенка во внеучебное время (посещение кружков и секций); 3. Не хранить огнестрельное и холодное оружие в местах, доступных для ребенка;

4. Установить и оценить круг его общения, обратиться за помощью к специалисту в случае замкнутости ребенка, резкого изменения его поведения и проявлений агрессивности.



Родителям следует обратить внимание на следующее:

1. Родители, которые не интересуются жизнью, увлечениями и проблемами ре-

ния у него серьезных психологических проблем.

3. Постоянные конфликты ребенка со сверстниками, которые выражаются в драках,



Тирхханнараца хусса кьини

Къаччахха тун майрал барз
Шанчинсса майрал кьини.
Му кьини на хуссияв
Циняв ххираминнаца.

Заннал мурад буллуна,
Му члумуйсса льякьунни.
Мурадиран оьрчру бав,
Мийгу царал ччувччунни.

Ххувшаву ласун арсру
Дьявильин тлайла бувккун,
Шапшай зана къавхуну
Аьтисса циксса бурвав?

Ца-ца зана къавхуну
Аьтутисса дадахул,
Нагу аьтлийра зуцал
Ххюва царал ччувччуну.

Ттул цими бавцуннавав,
Ххира мусил ссурахъуй,
Шаннагу жаназалул
Лагма къавтгий бияхха.

На талихлираин бувккун
Дия нину ххарину.
ТалихI царал ччувччуну
Ттуцал аьтгий лирчлуна.

Уссурвал бусса ссухълу
Ссавнин леххан шайссар тар.
Аьрцарайх зананвагу, уссу
заннал увцуну,
Ччанну бакъа ливчлунна.

Та царал къувтйлува
Ххув заннал ххассар бувсса,
Хласратирал макъ рутлан
Аьркинссара кунавав.

Къадар бухунссар чавай,
Заннал къадарди чавай,
Заннал циняв къадарду
Ттун чивчуну биявав?

Ххувшаврил кьини

Дурклунни ххарисса
Ххувшаврил кьини.
Ххувшаву ларснугу,
Даклру къумасса.

Дьявильия арсру
Зана къавхуну,
Ххарисса хияллу
Оьттуин бувккунни.

Чун гьанну барча чин
9-мур Май,
Вай талай бивкцирив

Ливтлуну бурхха?

Бачи аьлхан буккин
Клалазуручлан.
Лухли чарттай бившу
Къаларду ккаккан.

Нани барчаллагъ чин
Миннал ниттихъахъ,
Жува ххассар буван
Ливтлуну лавгсса.

Букъавсна бувчлай бур
Чарттах бувгун,
Цукун ччай буссарив
Миннал хлурмат бан.

Ххуйшиву хлатгаллил,
Тавхана ханссар,
Лухли чарттай рирцу
Мусил симаннал.

Хъун дуваяр хлатталу,
Дурссания район хъун.
Хъун хъатлай ххуйну
къавтгий,
Бивкисса хьурдай зу сагъну.

Зун алжан нясив баннав,
Зул махъми цуллу баннав,
Му зун кунмасса къадар
Тти цинчлав къабулуннав.

Мирзаева Патимат